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ATA	   DA	   REUNIÃO	   ORDINÁRIA	   DO	   NÚCELO	   DOCENTE	   ESTRUTURANTE	   DO	   COLEGIADO	   DO	  1	  
CURSO	  DE	  HISTÓRIA,	  REAZLIZADA	  AOS	  SETE	  DIAS	  DO	  MÊS	  DE	  ABRIL	  DE	  DOIS	  MIL	  E	  QUATORZE	  2	  

Aos	  sete	  dias	  do	  mês	  de	  abril	  do	  ano	  de	  dois	  mil	  e	  quatorze,	  às	  dez	  horas,	  na	  sala	  de	  reuniões	  3	  
do	   Programa	   de	   Pós-‐Graduação	   em	  História,	   andar	   superior	   do	   IC-‐III,	   estiveram	   reunidos	   os	  4	  
professores	   André	   Ricardo	   Valle	   Vasco	   Pereira,	   Josemar	   Machado	   de	   Oliveira,	   Júlio	   César	  5	  
Bentivoglio,	   Patrícia	  Maria	   da	   Silva	  Merlo,	   Regina	   Celi	   Frechiani	   Bitte	   e	   Valter	   Pires	   Pereira	  6	  
(presidindo	   a	   sessão).	   Justificada	   a	   ausência	   da	   professora	   Adriana	   Pereira	   Campos,	   para	  7	  
viagem	  de	  pesquisa	  em	  Brasília	  (DF).	  A	  representante	  estudantil,	  Gabriela	  Brum,	  não	  justificou	  8	  
a	   ausência,	   assim	   como	   a	   professora	   Érica	   Cristhyane	   Morais	   da	   Silva.	   A	   reunião	   foi	  9	  
presidida	  pelo	  Decano,	  professor	  Valter	  Pires	  Pereira.	  Foram	  aprovados	  os	  seguintes	  pontos	  de	  10	  
pauta:	   1.	   Comunicações.	   1.	   COMUNICAÇÕES.	   Da	   professora	   Patrícia	  Maria	   da	   Silva	  Merlo:	   a	  11	  
professora	  Adriana	  Pereira	  Campos	  solicitou	  que	  fosse	  informado	  ao	  Colegiado	  o	  seu	  interesse	  12	  
em	   se	   candidatar	   à	   presidência	   do	  Núcleo	   Docente	   Estruturante.	   2.	   EXPEDIENTE:	   inclusão	   e	  13	  
aprovação	  dos	   seguintes	  pontos	  de	  pauta:	   	   Constituição	  do	  Núcleo	  Docente	  Estruturante	  do	  14	  
Curso	   de	   História	   da	   UFES;	   Definição	   de	   um	   calendário	   de	   reuniões;	   Definição	   da	   uma	  15	  
comissão	  para	  a	   redação	  do	  Regimento	  do	  NDE;	  Definição	  das	  atividades	  do	  NDE.	  3.	  PAUTA.	  16	  
3.1.	  Constituição	  do	  Colegiado	  do	  Núcleo	  Docente	  Estruturante	  do	  Curso	  de	  História	  da	  UFES:	  17	  
contatada	  a	  presença	  de	  quorum,	  o	  Presidente	  ad	  hoc	  do	  NDE,	  professor	  Valter	  Pires	  Pereira,	  18	  
deu	  posse	  aos	  membros	  do	  Colegiado	  do	  Núcleo	  e	  o	  declarou	  instalado.	  Foi	  feita	  a	  eleição	  para	  19	  
a	   Presidência	   do	   Colegiado	   do	  NDE,	   tendo	   sido	   eleita	   a	   professora	  Adriana	   Pereira	   Campos.	  20	  
3.2.	  Definição	  de	  um	  calendário	  de	   reuniões:	   foi	   decidido	  que	  a	  próxima	   reunião	  do	  NDE	   se	  21	  
dará	   no	   dia	   7	   de	   maio	   do	   corrente	   ano	   e	   a	   seguinte	   em	   7	   de	   julho,	   sem	   prejuízo	   de	  22	  
convocações	  extraordinárias.	  3.3.	  Definição	  da	  uma	  comissão	  para	  a	  redação	  do	  Regimento	  do	  23	  
NDE:	  ficou	  estabelecido	  que	  os	  prof.	  Júlio	  César	  Bentivoglio	  e	  Patrícia	  Maria	  da	  Silva	  Merlo	  irão	  24	  
redigir	   uma	   proposta	   de	   Regimento	   para	   o	   NDE,	   a	   ser	   apresentada	   na	   próxima	   reunião	  25	  
ordinária.	   3.4.	   Definição	   das	   atividades	   do	   NDE.	   O	   professor	   Josemar	  Machado	   de	   Oliveira,	  26	  
Coordenador	  do	  Colegiado	  do	  Curso	  de	  História	  da	  UFES,	  tomou	  a	  palavra	  e	  fez	  um	  histórico	  27	  
do	  processo	  de	  constituição	  do	  NDE,	  esclarecendo	  que,	  devido	  a	  uma	  série	  de	  contratempos	  28	  
durante	  o	  ano	  de	  2013,	  o	  NDE	  acabou	  tendo	  definidos	  os	  representantes	  do	  Departamento	  de	  29	  
História,	   que	   compõem	   sua	   maioria,	   apenas	   no	   fim	   do	   ano	   de	   2013.	   Na	   sequencia,	   foi	  30	  
aprovado	  no	  Colegiado	  do	  Centro	  de	  Ciências	  Humanas	  e	  Naturais	  no	   início	  de	  2014,	   sendo,	  31	  
portanto,	   possível	   fazer	   sua	   primeira	   reunião	   apenas	   no	   retorno	   das	   atividades	   no	   primeiro	  32	  
semestre	   letivo	   de	   2014.	   A	   seguir,	   foram	   lidas	   as	   atribuições	   do	  NDE	   conforme	   a	   legislação	  33	  
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pertinente.	   Com	  esclarecimentos	   do	   professor	   Josemar	  Machado	   de	  Oliveira,	   foi	   discutida	   a	  34	  
situação	  do	  Bacharelado	  em	  História,	   com	  a	  ausência	  no	  nota	  no	  ENADE	  e	  a	   futura	  visita	  do	  35	  
MEC.	   Os	   membros	   do	   Colegiado	   concordaram	   com	   a	   necessidade	   de	   fazer	   um	   debate	  36	  
aprofundado	  sobre	  o	  Curso	  de	  História	   como	  um	  todo	  e	   sobre	  o	  Bacharelado	  em	  particular,	  37	  
para	   o	   qual	   é	   necessário	   elaborar	   um	   perfil	   mais	   claro.	   Para	   tanto,	   foram	   estabelecidos	   os	  38	  
pontos	   de	   pauta	   da	   próxima	   reunião.	   O	   primeiro	   será	   um	   debate	   sobre	   a	   relação	   entre	   os	  39	  
seguintes	   documentos:	   Programa	   Político-‐Pedagógico	   do	   Curso	   de	   História	   da	   UFES,	   o	   atual	  40	  
currículo	  da	  graduação,	  nas	  habilitações	  de	  Licenciatura	  e	  Bacharelado,	  além	  dos	  Parâmetros	  41	  
Curriculares	   Nacionais.	   O	   segundo	   ponto	   constará	   de	   uma	   discussão	   sobre	   a	   situação	   do	  42	  
Bacharelado,	  tendo	  sido,	  para	  isso,	  solicitado	  ao	  Coordenador	  do	  Colegiado	  de	  Curso	  que	  envie	  43	  
uma	  avaliação	  oficial,	  por	  escrito,	  sobre	  o	  que	  houve	  no	  ENADE.	  Nada	  mais	  havendo	  a	  tratar,	  44	  
encerrou-‐se	   a	   reunião	   e	   eu,	   André	   Ricardo	   Valle	   Vasco	   Pereira,	   lavrei	   a	   presente	   ata,	  45	  
constando	  de	  46	   linhas	  e	  duas	  páginas	  que,	  depois	  de	   lida	  e	   aprovada,	   será	   assinadas	  pelos	  46	  
membros	  do	  Colegiado.	  	  47	  


